
Kerék-Bárczy Szabolcs: Kitörés a sarokból

Hazánkat sarokba szorították. Nem idegen hatalmak és nem holmi összeesküvők juttattak ide
bennünket, hanem Orbán Viktor a maga kormányával és parlamenti szavazógépezetével.
Adósságcsökkentést ígértek, ehelyett nőtt az adósságunk. Több munkahelyet ígértek, ám nem
lett több munkahely. Az emberek anyagi terheinek csökkentését ígérték, de azok a többség
számára nőttek, csak a tehetősek jártak jobban. Tiszta közéletet ígértek, ám Orbán országlása
alatt nőtt a korrupció. Szabadságot és jogbiztonságot ígértek, ezzel szemben rombolják a
demokráciát. Orbánék minden ígérete hazugság, minden tette hamisság. Orbánék félelmet
keltenek az emberekben. Mindenkiben ellenséget látnak, aki nem hajlandó beállni a
talpnyalóik sorába. Nem épül, hanem pusztul az ország. Húsz éve még tiszteltek bennünket a
világban, ma kínosan mosolyognak rajtunk.

Orbánék a sarokba szorítottak bennünket! Ebből a sarokból azonban ki lehet törni. Először is:
száznyolcvan fokos gazdaságpolitikai fordulatra van szükség. Nem a Valutaalap vagy mások
érdekében kell teljesen új gazdaságpolitikát folytatni, hanem a saját érdekünkben. Egyetlen
szám sem igaz a jövő évi költségvetésben, és ha nem lesz gyökeres változás, a
rendszerváltozás óta nem tapasztalt pénzügyi nehézségekkel nézhetünk szembe. Aki ezzel
nem számol, az becsapja magát és másokat. Orbánék aligha képesek a szükséges
gazdaságpolitikai fordulat végrehajtására, hiszen ez az egész eddigi nacionalista-populista
politikájuk, vagyis önmaguk megtagadását igényelné. Másodszor: A Fidesz tevékenysége a
hatalom kizárólagos megszerzésére és hosszú távú megtartására irányul. Ami azt is jelenti,
hogy ellehetetlenítik a jövőben az ellenzék sikeres választási szereplését. Ez még a saját
maguknak írt alaptörvénnyel is ellentétes. Ez ellen alkotmányos jogunk és kötelességünk
fellépni, és ezt meg is fogjuk tenni. Harmadszor: ma már nem elég kimondanunk, hogy a
hazánknak kárt okozó Orbán-kormánynak távoznia kell, hanem komoly lépéseket kell
tennünk annak érdekében is, hogy hiteles alternatívát nyújtsunk a társadalomnak.
Magyarország gazdasági és társadalmi felemelkedését csak olyan politika biztosíthatja, amely
gyökeresen más kultúrát képvisel, mint amit Orbánék meghonosítottak. Az új kultúra alapja
az egymás szemébe nézés, párbeszéd, együttműködés és kompromisszumkészség, az
őszinteség és igazmondás, az emberi méltóság feltétlen tisztelete és a tisztakezűség. Az új
kultúra megerősített szövetséget jelent a civilekkel és érdekképviseletekkel, a Nyugattal, és
szakítást a Kádár-korral.

A sarokból csak közös erővel, a demokraták összefogásával tudunk kitörni! A Fidesz
olajozottan működteti a hatalmi gépezetét. A kormány, a törvényhozás pozícióik
bebetonozását szolgálja. Minden látszat ellenére egységesek. A demokrata közösség
széttöredezettsége Orbánék malmára hajtja a vizet. A demokraták együttműködése nem
alapulhat illúziókon. Az együttműködés nem azt jelenti, hogy mindenkinek mindenben egyet
kell értenie. De azt fel kell ismernünk, hogy az ország mozgástere hihetetlenül szűk, ezért a
gazdaság- és társadalompolitika legégetőbb kérdéseiben kell és lehet is közös nevezőre
jutnunk. Ha ezt nem tesszük meg, Orbánék szándéka teljesül, és húsz évig a nyakunkon
maradnak. Mit választunk: húsz év fideszes önkényuralmat, sarokba szorított, félelemmel teli
életet, az anyagi összeomlás állandó veszélyét? Nem, nem ezt választjuk! Vagy a Fidesznél is



radikálisabb szélsőjobb által kínált utat választjuk? Ők még Orbánéknál is több beleszólást
akarnának az életünkbe. A szélsőjobb még Orbánéknál is nagyobb ellensége a
magántulajdonnak. A szélsőjobb ellensége a civileknek, mindenkinek, aki más mint ők. Nem,
fel sem merül bennünk, hogy a szélsőjobb által kínált utat válasszuk! Nem fogadjuk el sem a
Fidesz, sem a szélsőjobb által kínált jövőt, mert nem akarunk félelemben élni, és nem
fogadjuk el a korrupt kevesek kizárólagos hatalmát sem. Nem kérünk a gyűlölködőkből és a
kirekesztőkből! A demokraták nem lehetnek ellenzékben!

A mégoly fájdalmas talpra állást, az erőfeszítésekkel megteremtett anyagi gyarapodást, a
szabadságot, a demokrácia helyreállítását választjuk. Csak rajtunk múlik, hogy így tegyünk,
senki másra nem várhatunk, senkire nem mutogathatunk. A sorsunk a saját kezünkben van. El
kell kezdenünk higgadtan, józanul, felkészülten, egyszóval professzionális módon
gondolkodni és cselekedni. Ehhez a hatalmas munkához mindenkinek a támogatására szükség
van. Azokéra is, akiket eddig megtévesztettek Orbánék ígéretei. Bátran álljanak a változást
akarók mellé, mert itt demokratákat találnak. A demokraták pedig befogadóak és nem
kirekesztőek.

A közelgő ünnep várakozással teli. Ilyenkor összegez az ember, és erőt gyűjt a jövőhöz.
Legyünk nyitott szívűek még arra is, ha a kormány bocsánatot akarna kérni a sok értelmetlen
szenvedésért, amit hazánkra zúdított az elmúlt másfél évben. A bocsánatkérés azonban még
nem megoldás. Új politika, új közéleti kultúra és ehhez új kormány is kell. Bizakodjunk, mert
erre szólít a Karácsony. De naivak persze ne legyünk. Legyünk józanok, elszántak és
tetterősek, mert erre szólít az ország. Magunknak és utódainknak is tartozunk annyival, hogy
kitörünk a sarokból. Együtt sikerülni fog!
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